
VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO C.R. SICILIA-FGI 

 

In data 30 Aprile alle ore 21:00 on line si è riunito il Consiglio Regionale Sicilia della Federazione 
Ginnastica d’Italia per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Inserimento in calendario Trofeo Coni GR 

3. Contributo organizzazione gara regionale TE 

4. Contributo alle associazioni sportive legge 8/78 anno 2023 

5. Sopralluogo Palacannizzaro 

6. Giochi delle isole 

7. Varie ed eventuali 

 

Alla riunione sono presenti e prendono parte i consiglieri  Lorefice F., Marchese A, Vita C, Russo M., 

Santuccio L. 

Il Presidente chiede il consenso ai presenti per la registrazione della riunione che si svolge su 

piattaforma zoom. Tutti acconsentono. 

Si dà atto che il numero legale per la seduta è raggiunto e, pertanto, il Presidente apre la seduta del 

consiglio alle ore 21:12. 

 

Il Presidente a questo punto passa al punto 1) dell’O.d.G e chiede ai consiglieri presenti di 

approvare il verbale della seduta precedente.   

I presenti approvano il verbale all’unanimità. 

 

Il Presidente passa al punto 2) dell’O.d.g. Inserimento in calendario Trofeo Coni GR 

La DTR Tiziana Ricciardi propone l’inserimento in calendario per il 12 Maggio, in modo che la gara 

possa essere accorpata alle altre gare Silver, previste in calendario nella stessa data. Il Presidente 

chiede ai consiglieri di esprimersi. 

I consiglieri approvano all’unanimità. 

 

Si prende atto che alle ore 21.25 si collega il consigliere Luciano Amico, che aveva anticipato ilsuo 

ritardo per problemi familiari. 

 



Il Presidente passa al punto 3) dell’O.d.G Contributo organizzazione gara regionale TE 

Il Presidente con piacere illustra che a seguito della nomina del DTR TE, la sezione inizia ad essere 

operativa e dopo aver effettuato la riunione tecnica di sezione, è emersa la volontà di organizzare 

una gara extra calendario per la quale la società Gymnastics Club ha presentato richiesta per il 

parere favorevole del comitato. La presidente chiede al consiglio, a seguito di conversazione 

telefonica con il DTR che è anche il responsabile organizzativo della gara di TE richiesta, se fosse il 

caso di riconoscere alla società organizzatrice un contributo economico a sostegno, essendo tale 

disciplina in fase di start up.  

Non essendo stimabile un bilancio preventivo da parte della società, e non essendoci dunque base 

economica di riferimento su cui basare una partecipazione da parte del comitato nei confronti della 

società organizzatrice, la Presidente, considerando il fatto che per l’organizzazione di gare extra 

calendario la FGI richiede un versamento economico di euro 200, propone ai consiglieri di 

supportare questa organizzazione con un contributo forfettario pari a 200 euro che è l’equivalente 

della somma che la società riconosce alla federazione per l’organizzazione di tale gara. 

I consiglieri in considerazione del fatto che questo comitato ha sempre supportato le nuove 

iniziative per sviluppare nuove attività, soprattutto nelle sezioni con meno partecipazioni, si esprime 

nella maggioranza con parere favorevole (Marchese A., Lorefice F., Russo M., Vita C., Amico L.). Il 

consigliere Santuccio L. si mostra contrario, indicando che a suo avviso un contributo alla società 

Gymnastics Club debba essere riconosciuto solo dietro presentazione di un Bilancio Consuntivo. 

Considerati i voti espressi il consiglio approva a maggioranza. 

 

Il Presidente passa al punto 4) dell’O.d.G  Contributo alle associazioni sportive legge 8/78 anno 

2023 

La Presidente visto il D.D.G. 466 del 17 aprile c.a., che disciplina la richiesta e l’erogazione dei 

contributi di cui alla legge 8/78 per l’anno 2023, essendo a conoscenza della possibilità che la data 

di scadenza possa essere anticipata dal 30 settembre, al 30 Giugno, propone ai consiglieri di 

riconfermare i criteri di attribuzione del punteggio per la determina del piano di riparto adottati per 

l’anno 2022, al fine di poter procedere fin da subito con le attività propedeutiche.  

I consiglieri, all’unanimità, si esprimono per riesaminare i criteri e rimandare l’approvazione dei 

suddetti criteri, al prossimo consiglio. 

 

 

 



Il Presidente passa al punto 5) dell’O.d.G relativo al Sopralluogo del 9 aprile effettuato presso il 

Pala Cannizzaro  per constatare lo stato di fatto dei beni/materiale di proprietà di questo CR.  

Il segretario illustra la relazione redatta di concerto con il delegato provinciale A. Bevilacqua.  

Il Presidente spiega lo stato in cui vertono i documenti e anticipa al consiglio che a seguito di quanto 

riscontrato, trattandosi di documenti contenenti dati sensibili esprime la volontà di procedere come 

segue. 

1. Trasportare e custodire presso la sede del Comitato (Corso Sicilia n.43 in Catania) le 16 scatole 
contenente la documentazione anni 2012-2022 nello stato in cui si trovano; 

2. Triturazione dei documenti contenuti nelle 32 scatole, ai sensi della legge 193/2003, e avvio al 
macero; 

3. Consegnare alla SSD Athletic Club, come da richiesta del Presidente Francesco Musso, la sotto 
pedana di ginnastica ritmica che, come da verbale, risulta già dismessa. Le cui spese, sia di 
trasporto che di avvio a discarica delle parti non utilizzabili, saranno sostenute dall’SSD menzionata; 

4. Rimandare alla bonifica del sito il restante materiale/bene. 

Il Presidente informa che questa relazione verrà inviata al segretario generale e che tale proposta 

verrà sottoposta alla federazione per riscontro su come procedere. 

I consiglieri prendono atto e attendono di essere aggiornati sul riscontro della federazione. 

 

La Presidente passa al punto 6) dell’O.d.G che è relativo alla partecipazione ai giochi delle isole. 

Il Presidente informa che, seppur non sia pervenuta una comunicazione da parte del Coni  in forma 

ufficiale, lo stesso ha deciso di non aderire alla partecipazione dei Giochi delle Isole 2024 per 

insufficienti adesioni da parte delle altre federazioni. 

Il presidente informa inoltre che il comitato, non avendo ricevuto una comunicazione ufficiale di 

disdetta, aveva già provveduto a dare mandato ai Viaggi del Perigeo (Agenzia viaggi convenzionata 

con la federazione) per l’emissione dei biglietti di viaggio; nella fattispecie il comitato ha impegnato 

per la partecipazione ai giochi un importo pari a 1.804,12 euro. 

Il Presidente ha mostrato il proprio disappunto per la mancata corretta comunicazione. 

I consiglieri prendono atto e mostrano anch’essi disappunto sulle modalità comunicative da parte 

del Coni e chiedono alla Presidente di richiedere ulteriori approfondimenti. 

 

Il Presidente chiede ai consiglieri di poter aggiungere, tra i punti all’ordine del giorno, l’approvazione 

del secondo allenamento del CTR Gold GR, in programma per la data del 1 Giugno. 

I consiglieri approvano all'unanimità. 

Il Presidente spiega che questo allenamento rientra nel progetto del CTR Gold presentato dalla DTR 

ad inizio stagione, e come di consueto mostra il bilancio preventivo ai fini dell’approvazione. 



 

 

 

I consiglieri considerato il bilancio preventivo, e in considerazione che le attività GR hanno sempre 

prodotto un utile per il CR, approvano all’unanimità. 

 

Il Consiglio con voti espressi in forma palese 

 

D E L I B E R A 
 

● di APPROVARE il verbale della seduta precedente;  
● di APPROVARE l’inserimento in calendario del Trofeo Coni GR in data 12 Maggio; 
● di APPROVARE un contributo pari a 200 euro da riconoscere alla società Gymnastics Club 

per l’organizzazione della gara regionale fuori calendario TE; 
● di REINVIARE al prossimo consiglio la determina dei criteri di assegnazione punteggio per la 

formazione del piano di riparto della legge 8/78 stagione 2023; 
● di APPROVARE  l’organizzazione del 2 allenamento del CTR Gold GR sa svolgersi in data 1 

Giugno; 
 

Non essendoci altri temi da trattare alle ore 23:15  il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

  Il Segretario Verbalizzante                                                                                                  Il Presidente 

  f.to. Francesca Torchia                                                                                               f.to Vincenza Limoli 


